
ATA Nº 003/2014 Da Sessão Ordinária - Realizada em 07/03/2014. 
   Aos sete dias do mês de março do ano de Dois Mil e Quatorze, às 

18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, VALDIR JOSE VIREIRA, EDISON TOVAR PIRES,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     

ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO RODRIGO 

MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador LAIRTON 

ANDRE KOECHE, e após colocou em votação a Ata da  Sessão  

Ordinária  realizada  no  dia 24/02/14, sendo aprovada por unanimidade de 

votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente 

recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 085/14GP – Encaminhamento de 

Projetos de Lei; Of. nº 086/14GP – Resposta ao Pedido do Vereador 

VALDIR JOSE VIEIRA; Convite. Dando continuidade à Sessão se 

realizou a leitura, e discussão do Projeto de Lei do Executivo Municipal: P. 

de Lei nº 018/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

contratar por tempo determinado para atender à necessidade de 

excepcional interesse público,01 (um) CONTADOR, nos termos da Lei 

Municipal nº 530/2002, e dá outras providências”. Prosseguindo-se com 

os trabalhos foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de 

diversos: Ministério da Saúde: 004546/MS/SE/FNS; 012736/MS/SE/FNS; 

033265/MS/SE/FNS; Assembléia Legislativa, Câmara dos Deputados. 

Cursos: IPDA; IBDE; Direito Disciplinado; UVERGS; INLEGIS; CNM; 

IBRAP; IGEAP, IGAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo COPREL; 

Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; Jornais: Jornal O 

INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal 

do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. Continuando com os 

Trabalhos, foi aberto espaço para a Leitura do Expediente Expedido dos 

Vereadores: Of. Nº 032/14CMV – de autoria da Vereadora ADRIANA T. 

MÜHL NEUHAUS, Votos de Parabenização ao Sr. SERGIO 

FRANCISCO SCHARLAU, extensivo à sua equipe. Of. nº 033/14CMV de 

autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, votos de 

parabenização ao Sr. ADEMIR HENRIQUE WENTZ, extensivo a sua 

equipe. Of. nº 034/14CMV de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE – Reforma de placas indicativas na rotatória ERS 

142  com  a  ERS  223 –   JULIO  OSCAR   HUBER  –   DAER.  Of. nº 

036/14CMV – de autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

– Podas na ERS 142 – JULIO OSCAR HUBER – DAER. Of. nº 

035/14CMV de autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS - 

Pedido de informações – DENGUE ao Sr. MARCOS ROBERTO PETRI. 

Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço expediente Apresentado 

pelos Vereadores: REQUERIMENTO Nº 004/14 de autoria do Vereador 

VALDIR JOSE VIEIRA aprovado por Unanimidade: Ementa:”Requer à 

Mesa Diretora, depois  de  ouvido  o  Plenário  e  se aprovado for, que o 



Executivo Municipal estude a possibilidade de fazer uma revisão no plano 

de carreira e melhorias salariais para o quadro de Motorista/Operador de 

Máquinas, Professores, Serviços Gerais e Auxiliar de Serviços Gerais, 

Externos e Internos, Auxiliar Administrativo.” JUSTIFICATIVA: Estes 

trabalhadores, que transportam pacientes, estudantes, ou que melhoram 

ruas e estradas, cuidam dos nossos filhos, embelezam nossa cidade e dão 

andamento à Máquina Administrativa recebem salários muito defasados, e 

a situação está insustentável, por isso a busca é por melhorias salariais e a 

valorização do servidor, bem como o direito de buscar melhorias na 

carreira. REQUERIMENTO Nº 005/14 de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE aprovado por Unanimidade: Ementa:”Requer à 

Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que o 

Executivo Municipal estude a possibilidade de habilitar mais um servidor 

para emissão de Guia de Trânsito Animal – GTA. JUSTIFICATIVA: Este 

pedido se justifica, uma vez que somente um servidor, hoje, é responsável 

pela emissão do GTA, e quando se sua ausência (férias, atestado, curso), 

não existe servidor habilitado para desempenhar a referida função. 

REQUERIMENTO Nº 006/14 de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE aprovado por Unanimidade: Ementa:”Requer à 

Mesa  Diretora,  depois de  ouvido  o Plenário e  se  aprovado for, que o 

Executivo Municipal estude a possibilidade de realizar um Projeto de 

reforço e alargamento das pontes no município. JUSTIFICATIVA: Este 

Projeto tem a finalidade de melhorar o trânsito, promovendo maior 

trafegabilidade e mobilidade aos maquinários agrícolas bem como aos 

condutores de veículos de nosso município. Várias pontes hoje se 

encontram estreitas, frisando a ponte de Posse Cerrito, proximidades da 

propriedade de IVO OTTO SCHNEIDER, e o alargamento só traria 

benefícios aos produtores que precisam de melhor mobilidade e segurança 

para o escoamento de grãos, justificando o investimento. Continuando com 

a Sessão, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O 

Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita à Mesa Diretora, que 

fosse enviado um ofício para a EXPRESSO AZUL DE TRANSPORTES, 

solicitando que a empresa instale uma tabela nas paradas de ônibus do 

município, informando aos usuários o dia e o horário em que suas linhas 

passam pelo local. O Vereador solicita, via Setor de Obras, que seja 

realizado os trabalhos de empedramento na via pública que passa pela 

propriedade do Sr. ADEMAR KOECHE, até a sede do Esporte Clube 

VARGENSE. O Vereador VALDIR JOSE  VIEIRA solicita,  via  

Secretaria  de Obras, a possibilidade de instalar um redutor de velocidade 

(quebra-molas) na Av. Ver. Carlos de Negri, nas proximidades da 

residência do Sr. EGON RHEINHEIMER. Solicita também, o 

empedramento da via pública que passa pela propriedade do Sr. LORENO 

PINTO DA SILVA, na localidade de São Jose do Umbú. O Vereador 

EDISON TOVAR PIRES solicita ao Executivo Municipal, que sejam 

enviadas, por escrito, repostas a todos os seus pedidos. O Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Órgão responsável, que se 

estude a possibilidade de mudar de local o redutor de velocidade (quebra 



molas) que se encontra em frente à residência da Sra. NELI SCHROEDER, 

na Av. Cochinho, nº 751, e instalar o mesmo em frente a residência do Sr. 

ALTEVIR LUIZ SCHMIDT (Av. Cochinho 634). O Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA ocupou o Espaço do Pequeno Expediente, para comunicar 

o seu afastamento da Comissão Organizadora do 13º Festival Nacional da 

Cuca com Lingüiça, deixando em aberto se a Mesa Diretora quiser indicar 

alguém para o cargo. Dando continuidade à Sessão, foi realizada a Leitura, 

Discussão e foi Aprovado por Unanimidade de Votos os Projetos de Lei do 

Executivo Municipal: P. de Lei nº 005/2014 ao qual “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder subvenção a APAE”.  P. de Lei nº 

006/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder a 

subvenção a AVEU”. P. de Lei nº 009/2014 ao qual “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal abrir um Crédito Especial no valor de R$ 

102.000,00  ( cento e dois mil reais),  destinado  a aquisição  de 01 (um) 

veículo novo, tipo Van, para transporte de Pacientes e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 010/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir um Crédito Especial no valor de 102.000,00 (cento e 

dois mil reais), destinado a aquisição de 01 (um) Veículo Novo equipado 

como Ambulância, para Transporte de Pacientes, e dá outras 

providências”.  P. de Lei nº 013/2014 ao qual “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar temporariamente, para atender 

necessidades de excepcional interesse público, até 03 (três) 

Motorista/Operador de Máquinas e 01 (um) assistente Social”.  P. de Lei 

nº 015/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um 

Crédito Especial no valor de R$ 520.000,0 (quinhentos e vinte mil reais), 

destinado a Construção de Quadra Escolar – PAC 2 e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 016/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir um Crédito Especial no valor de R$ 15.000,00 (quinze 

mil reais), destinado a contrapartida para execução do Termo Aditivo da 

Casa Da Cultura e dá outras  providências”.  Projeto  de Lei do executivo 

Municipal Rejeitado pela Maioria dos Votos dos Vereadores: 1º) P. de Lei 

nº 017/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir um 

Crédito Especial NO VALOR DE R$ 63.362,24 ( Sessenta e três mil, 

trezentos e sessenta e dois reais e vinte e quatro centavos), destinado a 

devolução ao Estado dos recursos não aplicados do Programa de 

Correção de Solos e dá outras providências”. Votos contrários dos 

Vereadores: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JUKLIANO LISKA, 

EDISON TOVAR PIRES, MARCELO HENRIQUE KOCH e 

LAIRTON ANDRE KOECHE. Projetos de Lei Baixados para Estudo, 

conforme solicitação da COFE: P. de Lei nº 007/2014 ao qual “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial no valor de R$ 

9.609,68, destinado ao pagamento de despesas de exercícios anteriores e 

dá outras providências”. P. de Lei nº 012/2014 ao qual “Cria o Comitê de 

Investimentos dos recursos Fundo de Previdência Social dos Servidores 

Públicos do Município de Victor Graeff – FPSM”. P. de Lei nº 014/2014 

ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito 

Especial no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais|), destinado a 



Contrapartida para execução da reforma e melhorias no Ginásio 

Municipal e dá outras providências”. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal Baixado para estudo conforme solicitação da CCJ: P. de Lei nº 

011/2014 ao qual “Altera a Lei 624/2003 de 02 de maio de 2003, e acresce 

Art. 58-A, e dá outras providências”. Ante-Projeto de Lei de autoria do 

Vereador IVANIR URBANO BORN: Ante-Projeto de Lei nº 001/2014 ao 

qual “Altera o caput dos Artigos 118,119 e 120 da Lei Nº 624/2003, que 

dispõe sobre a  implantação  do Estatuto  dos  Servidores   Públicos do 

Município de Victor Graeff, e dá outras providências”. Em seguida foi 

aberto espaço para as Explicações Pessoais, onde o Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA se reportou aos demais pares comentando sobre a 

Comissão Organizadora da Cuca com Lingüiça: “No dia 10 de abril de 

2013 solicita via Ofício, um membro para a Comissão representando a 

Câmara de Vereadores onde assumiram os Vereadores IVANIR URBANO 

BORN e o Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE, para a elaboração 

do Projeto de Lei nº 070/13 que “Autoriza a criação e implantação do 

Regulamento para a realização e participação no FESTIVAL 

NACIONAL DA CUCA COM LINGÜIÇA no município de Victor 

Graeff, e dá outras providências”. E do  P. de Lei nº 071/2013 ao qual 

“Institui a Taxa de Participação e Multa, por Sanção, no FESTIVAL 

NACIONAL DA CUCA COM LINGÜIÇA de Victor Graeff/RS e Taxas 

para participação nos demais eventos realizados na Praça Tancredo de 

Almeida Neves”. Estes Projetos de Leis foram à votação no dia 04 de 

novembro de 2013, sendo que o P. de Lei nº 071/13 teve voto contrário do 

Ver. VALDIR e P. de Lei nº 071/13 teve voto contrário do Ver. VALDIR 

e abstenção do Ver. ADRIANO MATTGE. Estes Projetos consumiram 7 

meses de trabalho daquela Comissão até a votação dos mesmos. No dia 09 

de janeiro de 2014, o Executivo envia novo Ofício nº 004/14GP solicitando 

“Indicação membro participar da Comissão Organizadora do 13º Festival 

Nacional da Cuca com Lingüiça”. Como o Projeto elaborado para o 

Festival é sério, me dispus a compor esta Comissão. Elaborada a Comissão, 

organizamos as primeiras reuniões, todas registradas com Atas, e esta 

comissão seria a que organizaria todo o Festival, com total autonomia e 

somente nas questões omissas ao Projeto, o Prefeito poderia se manifestar. 

Somente a Comissão tinha o poder de organizar o Festival. Na reunião que 

decidiria os comerciantes autorizados a exporem suas “barraquinhas”, 

quatro representantes foram desclassificados: PLACEDINA TERESINHA 

STEFFENS (minha irmã), VANISA RODRIGUES DAHSE, GABRIEL 

BERGMEIS, e AGRÍCOLA HAAG. Todos foram notificados de que não 

preencheram todas as exigências constantes nos Projetos 071 e 072/13. 

Criou-se o alvoroço dizendo que o Vereador VALDIR JOSE VIEIRA 

estava fazendo reunião na casa dele com DIRCEU HOFFSTAEDTER, com 

ELTON ESCHER, VANESSA VIEIRA para tumultuar o Festival da Cuca 

com Lingüiça. Isto jamais aconteceu! Fui o primeiro a solicitar que fosse a 

votação o P. de Lei nº 008/14 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a firmar Convênio com a Associação Comercial, Industrial e de 

Prestação de Serviços de Victor Graeff – ACIVG, visando viabilizar a 



realização do 13º Festival Nacional da Cuca com Linguiça e dá outras 

providências”.,  pois  senão não  teria como  realizar  o  Festival,  pois se 

referido Projeto tramitasse normalmente pela Câmara seria apenas lido 

naquela Sessão. Não seria votado. Fiz por obrigação, por queria ajudar o 

município a realizar a festa. Mas teve uma decisão do Prefeito Municipal 

Sr. CLAUDIO AFONSO ALFLEN e do Assessor Jurídico da Prefeitura Sr. 

ALBERTO HOFSTAETTER, com uma defesa do Sr. DECIO HAAG, e o 

mesmo nem entrou com pedido de recurso, não existe em lugar nenhum 

este pedido de defesa, não consta em Ata tal pedido, somente o da minha 

irmã, PLACEDINA TERESINHA STEFFENS, do BETO DO BEIJO 

FRIO e do LUCIANO BERGMEIS. Na Lei que nós aprovamos, que 

tramitou por esta Casa de Leis e foi aprovada por Maioria de Votos, estes 

quatro representantes não estariam aptos para participarem como 

comerciantes no Festival. Não foram homologadas as inscrições pela 

Comissão e o Prefeito tomou a decisão  de  autorizar a participação dos 

mesmos, tomando esta decisão sem consultar a Comissão e isto deve ser 

tirado a limpo, não agora, pois o Festival deve acontecer, mas em outra 

ocasião para não tumultuar a festa. Não faço mais parte da Comissão, mas 

queria ajudar o município fazendo cumprir a Lei, e não de ser feito de 

palhaço, depois de sete meses de elaboração do Projeto, depois de muita 

discussão em Plenário e a Lei não ser cumprida. Nos avisos finais, 

Presidente desta Colenda Casa de Leis informou aos demais que o 

Contador VAGNER PAZ FERREIRA já está assumindo o cargo na 

Câmara. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada  no  dia  24/03/14  às  18:00 (dezoito horas) 

e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião Sala de 

Reuniões, que  contou com a presença dos Srs. Ari Nienow e Jaime 

Bergmeis. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 07 dias do mês de março do ano de 2014./././././././././././././. 

 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 
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